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KOIN.:

-    Τη Βουλή των Ελλήνων
      Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
      Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

-     Βουλευτές: 
       Κο Θεόδωρο Καράογλου

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 7539/10-07-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Θεόδωρος Καράογλου και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η πρόληψη, η αντιπλημμυρική προστασία και συνολικά η αποκατάσταση υποδομών από φυσικές 
καταστροφές αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο 
αυτό εργαζόμαστε συνεχώς για την εξασφάλιση πηγών χρηματοδότησης για αντίστοιχα έργα.

Συγκεκριμένα, μέσω των Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ διατίθενται πόροι για τα 
αντιπλημμυρικά έργα. Στο Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, περιλαμβάνεται η δράση 
«Επενδύσεις για την πρόληψη και διαχείριση κινδύνων από τη διάβρωση των ακτών στην Κεντρική 
Μακεδονία» με προϋπολογισμό εξειδίκευσης 10.000.000 €, η οποία προβλέπεται να 
χρηματοδοτήσει παρεμβάσεις προστασίας της ακτογραμμής της Περιφέρειας, στις περιοχές όπου 
παρατηρείται το φαινόμενο της διάβρωσης των ακτών. Θα μπορούσε κατά προτεραιότητα να 
διερευνηθεί η δυνατότητα ένταξης στη συγκεκριμένη δράση.

Παράλληλα, αξιοποιούμε το εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
χρηματοδοτώντας αντιπλημμυρικά έργα, με φορείς υλοποίησης τους ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού, μέσω 
των Περιφερειών, του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών. 
Μάλιστα στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του έτους 2017, εντάχθηκε το έργο 
2014ΕΠ50800017 «Ετήσια συντήρηση παράκτιου αναχώματος Αλιάκμονα – Λουδία-Αξιού –
Καλοχωρίου» με προϋπολογισμό 1.500.000,00 €. Για περαιτέρω πληροφορίες όσον αφορά την 
πορεία εξέλιξης του έργου, μπορείτε να απευθυνθείτε στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
που είναι ο φορέας υλοποίησης.

Τέλος, στο Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης, αντιλαμβανόμενοι τις συνεχείς και επιτακτικές 
ανάγκες για αντιπλημμυρικά έργα σε όλη τη χώρα, αξιοποιούμε κάθε δυνατό χρηματοδοτικό 
εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό, δημιουργήσαμε σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών και την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, το πρόγραμμα Φιλόδημος. Στο πρόγραμμα αυτό δύναται να 
ενταχθούν τόσο έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, όσο και γενικότερα έργα βασικών δημοτικών 
υποδομών (έργα ύδρευσης, αποχέτευσης κλπ). 



    
     Ο  Αναπληρωτής Υπουργός

   Αλέξης Χαρίτσης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Αναπληρωτή Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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